

5.30.14

530 美好的味道---橙縣華人商會五月三十日聚會觀感

撰文: 新會員: 魯京 Lu Jing

2014年5月30日, 美国橙县华人商会(OCCACC)在郭秀梅 (Karen Kuo-Limb)会长的 Shady Canyon 的豪宅中聚会啦! 傍晚时分安静的小区道路上已排满了长龙一样的车队, 好壮观的场面、好喜庆的气氛、好亲切的氛围、好漂亮的房子、好热闹的人群, 整幢房子里汇聚了 100 多人。

我的观感可以总结为八个字: 十全十美、五味俱全。

十全: 全是贵人、全成朋友、全是精英、全是俊男靓女、全来自各行各业、全都友善亲切体贴、全都乐于助人、全都关注交流交换信息、全都自愿成为自豪的会员、全为美好的人生走到一起来。

十美: 美艳的天空、美丽的房子、美满的家庭、美美的晚宴、美颜的会员、美眉的靓丽、美言的交流、美好的聚会、美久的回忆、美不胜收!

水味、酒味、烟味、色味、菜味五味俱全。

水味, 聚会大厅的一张张桌子上, 放着一瓶瓶纯净水, 体现的是简朴的会风。与会会员绝大多数是在美生活了多年, 非常认同这种简约化、健康化的聚会, 虽然在主人家中进行, 我们从中都能体会到主人的这种理念。决不像大陆好像唯有去奢华, 才能靠拢大多数。要么铺张浪费从来看不出有健康的水味理念。因为我带着孩子去的, 他不爱喝水只喜爱喝碳酸类饮料, 结果他没有找到。这种健康的水味是他第一个体会并讲给我的! 大家可能不以为然, 可是你们知道吗在大陆很多孩子得白血病就因为孩子过多喝不健康的饮料而造成的。我经常用很多病例吓唬孩子, 他都听不进照喝, 关键的问题是没有非常自觉自愿的环境让他感知, 这么小小的事情在美他感受到简约化和健康化的理念了。他甚至想彻底的改变不良习惯了! 这才是真正的水味。

烟味，无论室内室外没有一丝烟民的烟雾缭绕，只有自然空气和植物花草的清香！这在大陆是几乎体验不到的。在大陆无论什么层次和级别的聚会，大家烟民见面先递烟，那是多年好不容易养成的习惯。似乎不递不敬、递上点着才算礼毕！看到“烟民找友”的满足与快乐，身为“厌烟族”的我，几乎没有一次参加过完整的聚会，都是中途就被熏跑了。因为呼吸都困难哪里还能交谈交流呢！这里虽然没有烟民的体贴似乎更加能感受到一份清新透明的亲切与温暖，也充满着健康的气息。

酒味，会议组织者和主人为大家准备了丰富的葡萄酒和啤酒而没有烈性酒。这又和大陆形成鲜明的对比。在大陆就怕这种较随和的聚会，因为这种聚会大家会很放松随便，这种放松和随便主要体现在拼酒风上，烈性白酒、红酒、啤酒和洋酒（就是俗称的四种全会），无论年龄职位高低大家一起拼酒，不把对方喝倒是绝不松口的，从我开始工作就盛行此风而且一年比一年厉害（近年来虽聚会聚餐开始流行慢品美酒的新酒风，那主要是毕竟大家年龄都较大了，拼酒就像拼命已经拼不动了！），而在这里人们只是小饮一盅，细腻之至，风度优雅，你能感受到大家是来品味生活和会友交流的美好，压根就没有挑起拼酒战争的味道！这似乎缺少了拼酒的豪爽和热闹，但是，我从心里喜欢这里的酒味感觉：那就是说的和喝的是一样的美味和真诚！大陆酒味虽然豪爽热烈，但拼酒后的豪言壮语你一定分辨不出哪句话是真的还是假的，因为那时候大家都开始胡说八道了！所以豪爽和热烈随着酒味就变成了虚无和痛苦，从而很难相信自己得到了真诚和美好！

菜味，该聚会晚宴的菜肴，色香味俱全，有中式的各式菜肴、西式的多种拼盘、日式的海鲜菜肴、现场制作的意大利美味披萨、还有提供菜肴的饭店老板或大厨亲自到场服务、您用餐的时时刻刻都能体会到主人和组织者的细心和无微不至的关怀，而且这里最主要是绝没有有害食物，你可以放心大胆的吃！反观大陆让我心情沉重，改革开放的30年我们取得了很大的进步，人们也过上了富裕的日子口袋里也有钱了、、但是，现在无论在什么环境的场合谈论最多的就是吃什么才能安全，中国已经成了食品安全最危机的地方，可能这里的中餐的味道不如大陆可口美味，但更为重要的是你在吃饭的时候不会想到这饭里是否有地沟油、有毒化学品、致癌添加剂、过量的抗生素类药物、、，简单的一个菜味却折射出极大的社会问题，我们是该好好思索了！

色味，男人爱看美女，秀色可餐，讲的就是色味。此次聚会，我们华人商会靓妹众多，然而你听不到打情骂俏、相互取乐、互不尊重的谈话。大家虽然都只是会员和朋友关系，甚

至有的还是第一次见面，但你会感觉这里更像一个超级大家庭的聚会，到处洋溢着亲情友情，虽然没有任何人称兄道弟的豪情表白，你听到看到的都是平淡的交谈交流，但你会真正感受到那无形的兄弟情谊，在庭院中会长讲话和大家合影照相以及饭后的新会员陈述、给我最深的感触是平等友好秩序和民主，所有这些活动就像在大家庭中的自然表露，你觉得周围大家都是你的兄弟姐妹和长辈，你不会有任何压力和不自然，所以我带的朋友自然流露出想加入这个大家庭的想法，没有人强迫劝导她。这又和大陆是完全不同的味道，同样的场景和活动在那里你要考虑不同级别的人站在哪里拍照，无论谁讲话都要包装一番生怕讲错话被人家抓把柄、这自然就产生了压力和三心二意的投机心里（有利的参加没利的走人）。完全感受不到那种自然的大家庭味道！

五味毕至，综合起来却是一股喜庆和睦、其乐融融、儿女情长大家庭的氛围，并且贯穿于长达四个小时的聚会（聚餐）的始终。

因我是新会员又从大陆刚过来，上述的感想完全带有极强的个人色彩而不具有普遍性，但这确实是我的真实感受！请大家赐教和包涵。



鲁京